
I. Megoldás: Az egységszakaszt tetsz®legesen megválasztva, az 1 és a szakaszból megszerkesztjük az a2 szakaszt,

felhasználva a derékszög¶ háromszög magasságára vonatkozó tételt (1. ábra), amely szerint a mértani középarányos 1
és a2 között.

1. ábra

Ugyanígy megszerkesztjük a b2 szakaszt. A nyert a2 és b2 szakaszokból, mint befogókból, derékszög¶ háromszö-

get szerkesztve, a nyert átfogó

√

(a2)2 + (b2)2 =
√

a4 + b4 = c2 (1. ábra). A keresett c szakaszt 1 és c2 mértani

középarányosaként (2. ábra) kapjuk meg.

2. ábra

Megjegyzés: A megszerkesztett a2, b2, és c2 szakaszok az egységszakasz megválasztásától függnek, de már a vég-

eredmény c ett®l független.
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II. megoldás: A c kifejezés átalakításával feladatunkat az egységszakasz megválasztása nélkül is megoldhatjuk.

Jelöljük az a és b befogójú derékszög¶ háromszög átfogóját t-vel, az átfogóhoz tartozó magasságotm-mel (3. ábra),

akkor

a2 + b2 = t2 és a · b = t ·m,

tehát

(1) c4 = a4 + b4 = (a2 + b2)
2

− 2a2b2 = t4 − 2t2m2 = t2(t2 − 2m2) = t2q2,

ahol

(2) q =

√

t2 − (m
√

2)
2

.
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3. ábra

A szerkesztés menete: Az m
√

2 szakaszt m befogójú egyenl® szárú derékszög¶ háromszög átfogójaként kapjuk. (2)

szerint derékszög¶ háromszöget szerkesztve az m
√

2 befogóból és a t átfogóból nyerjük a másik befogót: q-t.

(1)-b®l

c =
4
√

t2q2 =
√

tq,

vagyis c-t t és q mértani középarányosaként nyerjük (3. ábra).
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